

T-en, Albánia... és Állandó... munkájuk szük... épp ezért oly... keresztül csak... megfelelően, va... mutatják majd

az Ott men... békésmegyét... táncokból... üséget kelt a

körútra vizi... jaink munká... soljanak, hogy... műsorokhoz... s, ahonnan el... ábbi helyeken

csoporral, a... tanulnak írt... A népi tánc... a műsorban... itől: új lea... benne, hogy... tes segítsé... ébb, változa... nak majd be... zt. eladója.

Apát

Csehszlovák... a csapat... tság tulaj... na Gloriana... óttás... st és a 11... en volt ma...

82 8
102 8
218 1
328 1
Vasas Izad

51. sz. szám

51. sz. szám

51. sz. szám

51. sz. szám

51. sz. szám

51. sz. szám

51. sz. szám

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 16., SZERDA

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 294. SZAM

Növekszik a termelési értekezletek jelentősége textilüzemeinkben

A kormányprogram megvalósítása nagy feladat elé állítja megyénk textilüzemeit. Nem közömbös, az, hogy üzemek milyen eredményeket érnek el a termelés területén, hogyan segítik ellátni a lakosságot ruhaneművel. A termelés egyik emelője a termelési értekezlet, ahol a textilüzemek dolgozóinak ezrei vesznek részt. Az értekezleten elhangzó hozzászólások értékes segítséget adnak a műszaki vezetőknek, szakszervezeti aktivistáknak további munkájukhoz.

Helyesen foglalkoznak a termelési értekezletekkel a Békéscsabai Kötöttárugyárban és a Mezőberényi Szövőgyárban. A Kötöttárugyárban műszaki konferencián beszélnek meg a beszámolóval kapcsolatos feladatokat és csoportonként tartják meg az értekezleteket. Ezeken az értekezleteken a dolgozók 90-95 százaléka részvesz és hozzászólásukat segítik a vállalatvezetés munkáját. A hozzászólásokat jegyzőkönyvben rögzítik és az üzemi bizottság gondoskodik azoknak a végrehajtásáról. A javaslatok soráról mindig beszámolnak a dolgozóknak, azonban hiányosság az, hogy a dolgozók nem vonják felelősségre azokat, akik nem teljesítik a rájuk háruló feladatokat. Jó munkamódszer megemlékezni az üzemen, hogy egy-egy értekezletre meghívják az előgyártó üzem dolgozóit is, akik közvetlenül tudomást szereznek arról, hogy munkájuk hiányossága mennyire gátolja az illető üzemen munkáját.

Helyesen foglalkoznak a dolgozók javaslataival a Mezőberényi Szövőgyárban, ahol egy nagy táblára kiírják, hogy ki milyen javaslatot tett és mindjárt megjelölik, határidő feltüntetésével, hogy annak a feladatnak a végrehajtásáért ki a felelős. Ma már egyre inkább tapasztaljuk, hogy dolgozóink nem mennek el szólanul a munkaszervezés hibái mellett. Ezért nincs is olyan termelési értekezlet, ahol ne bírálnák a rendszertelen anyagellátást, szerveztlenséget, kapkodást, ami fékezi a versenyt, gátolja a termelési értekezletet. Bátran felszólalnak, követelik, hogy hozzák rendbe gépeiket, biztosítsák számukra a jobb munkakörülményeket. Azonban a termelési értekezleteknél még mindig vannak hiányosságok.

Nem értették meg még minden üzemen ennek a fontosságát és nem gondoskodnak arról, hogy ezek a tanácskozássok valóban a termelésben megvalósuló hibák kijavítását segítse elő. Így a Gyulai Harisnyagyárban csak novemberben történt át arra, hogy gépcsoportonként tartásuk meg az értekezletet, vagy a Ruhagyárban nem biztosítanak jegyzőkönyvvezetőt, aki feljegyezné a dolgozók javaslatait. Ezek után nem is lehet csodálkozni, hogy a legközelebbi értekezleten a szakszervezők nem számolnak be arról, hogy a dolgozók javaslatait hogyan hasznosították, vagy a jogok panaszai érdekében mit tettek.

A szakszervezeti aktivistákra fontos kötelesség hárul ebben a munkában. Figyelemmel kell kísérniük a dolgozók javaslatainak sorsát. Harcoljanak érte, hogy az értékes tapasztalatok, amelyeket a dolgozók napi munkájuk során szereztek, ne vesszenek kárba, hanem egész népünk számára gyümölcsözőszenek. A termelési értekezletek után döntő feladat a dolgozók versenyvállalásainak a szervezése. Ezen a téren még sok a tennivaló. Legtöbb esetben a szervezést nem követi megfelelő politikai munka, funkcionáriusaink csak a számszerűsége törekednek. Sok esetben nem tudjuk a versenyszervezést időben megvalósítani. A Pamutszövőben még e hó 10-13. napjain is szervezéssel voltak elfoglalva.

Igen szépen kezd kibontakozni textilüzemeinknél, hogy a műszaki a bizalmival karöltve szervezi a versenyt. A Ruhagyárban B. Szabó Józsefné terem-mester, vagy a Kötöttárugyárban Vozár Pál és Kocziszi Mária művezetők a bizalmival karöltve végzik ezt a munkát. Hiányosság, hogy a Mezőberényi Szövőgyárban a bizalmiak helyett a műszakiak végzik el ezt a feladatot.

Tapasztalat, hogy a műszakiak versenyével nincs, aki foglalkozzon: ha megteszik vállalásukat, nincs, aki értékelje. Jogosan sérelmezik, hogy az eredményekkel senki sem törődik. Műszaki vezetőink számtalanszor tanuljélt adták már, szeretnek versenyezni és nem közömbös a termelés szempontjából, hogyan kezeljük ezt a kérdést.

Textilüzemeink igen szép eredményt értek el az elmúlt időben a tervteljesítés és minőségi munka területén, azonban az utóbbi időben főleg a Harisnyagyárban és a Kötöttárugyárban a minőségnek komoly visszaesés van. Az üzemek dolgozóira vár a feladat, hogy ezen javítsanak. Nem közömbös, milyen árut gyártanak dolgozóitársaink. Az üzemi bizottságok irányítsák a versenymunkát a minőség javítására és az anyagtakarékosságra, mert csak így válhat lehetővé az áruk olcsóbbá tétele és csak ezen keresztül tudjuk elérni a további árcsökkenéseket.

Használják fel az üzemek a versenyteljesítést. A forradalmi műszakok idején igen jó példát mutatott a Gyulai Harisnyagyár és a Ruhagyár, ahol ötleletes plakátokkal, díszítványokkal köszöntötték az élenjáró dolgozókat. A verseny nyilvánosságát fokozottabban ki kell szélesíteni a Pamutszövőben is, alkalmazni kell az eddig bevált jó módszereket, hogy valóban érezzék a dolgozók, figyelemmel kísérik a vezetőket az ő munkájukat és megbecsülik őket. Az újonnan megválasztott szakszervezeti aktivistáknak állandóan figyelemmel kell kísérni a dolgozók javaslatait és harcolni kell azok maradtalan megvalósításáért.

Udvardi Gyula
SZMT titkár.



Az üzemi bizottság egésze segítse a dolgozók munkáját!
Nemzetközi szemle

MEGYÉNK HÍREI

Több jövedelmet biztosít az új begyűjtési rendelet

»Bizunk abban, hogy jövőre mi is az ország legjobb termelési értekezletéi közé sorakozunk fel — mondották a kamuti Lenin termelési értekezlet tagjai a nemrég megtartott zárszámadási közgyűlés alkalmával. Azóta is örömmel beszélnek egymásnak, hogy mit kaptak a szövetkezettől. Egyik-másik — mint pl. Páski Imre traktoros, aki harmadmagával 1700 munkaegységet szerzett — nem is emlékezik arra, hogy valaha is annyi gabonája lett volna, amennyit most kapott. A jövővel eredményesebb munkájukhoz nagy segítséget ad kormányzatunk legújabb intézkedése: az új begyűjtési rendelet. Ez lehetővé teszi, hogy a tagok munkájuk után még több jövedelemben részesüljenek.



Oroszára város 300 ezer forintot kapott államunktól 12 eddig lakatlan ház befejezésére, javítására. A házak közül 4 már elkészült, illetve lakhatóvá vált.



Csanádapácaán mintegy 2300 méterrel bővítik a meglévő villanyhálózatot s így mintegy 150 házból kerül ki a bűzös petróleumlámpa. Azoknak az utcáknak lakói, akik villanyt kapnak, vállalták, hogy társadalmi munkában végzik el a villanyvezeték gödreinek kiadását.

A csorvási

»Vörös Október termelési értekezletéig 1200 köbméter silót készített. Silózási tervét 170 százaléka teljesítette, így minden számosálatra 13,6 köbméter siló jut. Ezzel is jövedelmesebbé teszik állatállományukat, mert olcsóbb silótakarvánnyal ismárgasabb tejhozamot és súlygyarapodást érnek el.

Nem lenne lemaradás

Medgyesbodzásán a begyűjtésben, ha mindenképp úgy teljesítendő beadását, mint Dunai Antal 8 holdas dolgozó paraszt. Még a tedbeadását is mindenkori idejében teljesítette. Persze, megfelelően gondoskodott tehene takarmányozásáról.

Állami segélyből

Ötven gyermek befogadására alkalmas napköziotthon építenek Mezőmgyerén. A munkálatakat nagyrészt társadalmi munkában végzik el a közseg dolgozói. Az épületet a fenntartásra adják át rendeltetésének.

Ötszáz gyermekmackó

Uj, nagyteljesítményű kölgépet állítottak be a Békéscsabai Textil-dolgozó KTSZ-nél és terven felül vállalták a dolgozók, hogy 800 flanel férfi fehérneműt, 200 dumahuzatot, 500 gyermekmackót gyártanak.

A mezőmgyeri „Haladás”

termelési értekezletén most kezdték el egy 50 férőhelyes szarvasmarha-istálló építését. A tagok vállalták, hogy az épületet január 31-re felépítik. Így a belső munkákat még a rossz idő esetén is el tudják végezni és az egész építést május elejére befejezik.

A hangos híradó

gyakran bemozdja Medgyesgyázaán Varga Ferenc 17 holdas közép-paraszt nevével, Nemesak saját magának, de a körülötte lakóknak is felszántotta már a földjét. Még a tanácsnál is jelentkezett, hogy kihez menjen szántani.

Kétezer zsebkendő

Több hiányzóikk gyártását kezdte meg a békési Ruházati KTSZ, amely még ebben az évben terven felül 500 darab férfiinget, 200 darab flanel alsónadrágot és mintegy kétezer zsebkendőt szállít a kereskedelmeknek.

Korszerű szovjet gép

fejti a gyapotgubót a keréki állami gazdaságban. A gép napi teljesítménye 70-80 mázsa kifejtett gyapot és a kezelést, kisegítést mindössze hat fő végzi. A gépi kisebb önköltség mellett a gépi fejtes előnye, hogy a gyapot egy osztállyal jobb, mint a kézi fejtesű.

Nincs a környéken

senkinek olyan sertésenyészet, mint a magyarbányhegyesi «Dózsa» tsz-nek. Csupán a 10 anyakoca szaporulata hetven ezer forint jövedelmet biztosított a tagoknak ebben az évben. Jól előkészítették a sertések téli takarmányozását is a mintegy 70 köbméter silóval.

Békés megye traktoristái november hónapban 52.730 normálhold talajmunkát végeztek az egyéni dolgozó parasztoknak, ezért több mint félmillió forint prémiumot kaptak

A kormányprogram alapján gépállomásaink olcsóbban dolgoznak az egyéni parasztoknak, a pénzfizetés mellett természetbeni bérért is végeznek talajmunkát, amit csak a következő gazdasági év terméséből kell megfizetni. A gépi munka iránt igen megnőtt az érdeklődés, ez év őszén megyénk 27 gépállomása több mint százezer normálholdra kötött talajművelési szerződést egyéni dolgozó parasztokkal. A békéstarhosi gépállomás a november hónapra tervbevelt talajmunkának a négyszeresét, 3670 normálholdat végzett el az egyéni dolgozó parasztok-

nak. A kaszaperi gépállomás 2533 normálhold, az orosházi gépállomás 4713, a szarvasi gépállomás 4500 normálhold mélyszántással segítette november hónapban az egyéni dolgozó parasztokat. A gépi talajmunka igen nagy segítség. Az ősszel mélyszántott, előkészített talaj jobban tárolja a téli csapadékot, tavasszal kevesebb munkával, gyorsabban, jobb magágyat lehet készíteni a növényeknek, gazdagabb termésre lehet számítani. A gépállomás traktoristái az egyéni dolgozó parasztoknál végzett talajmunkában mintegy

kilencszázán túlteljesítették éves tervüket. A túlteljesítésben végzett munkáért 150 százalékos bért kapnak, illetve 50 százalékos prémiumot fizetnek ki nekik. A békéstarhosi gépállomáson az elmúlt hónapban 22.400 forint, a kaszaperi gépállomáson 13.100 forint, az orosházi gépállomáson 25.000 forint, a szarvasi gépállomáson 55 ezer forint prémiumot fizettek ki. Békés megye gépállomásainak traktoristái november hónapban az egyéni dolgozó parasztok részére 52.730 normálhold talajmunkáért több mint félmilliót, 504.800 forintot kaptak.

Tegyük erőssé DISZ-szervezeteinket!

Írta: Násztor Sándor, a DISZ MB titkára

Aból a nagy, lelkes munkából, melyet dolgozó népünk fejt ki pártunk Központi Vezetőségének határozata és kormányunk programjának sikeres végrehajtásáért — kiveszi részét szorgalmas ifjúságunk is. Naponta tapasztaljuk fiataljaink, DISZ-tagjaink nagyszerű helytállását az üzemekben, termelőszövetkezetekben, géppálmásokon, állami gazdaságokban, az egyéni gazdaságokban, a hivatalok irodáiban, a termelő-, építőmunka különböző területein. Azonban meggyünk DISZ-szervezeteink többsége nem tölti be azt a megkívánt feladatát, melyet pártunk elvár tőlük, hogy magukba foglalják az üzem, a mezőgazdaság, a terület ifjúságának döntő többségét és szocialista nevelésben részesítsék, hogy mozgósítsák a párt határozatainak végrehajtására.

A DISZ-szervezetek gyengeségének egyik fő oka az, hogy nincsenek legtöbb helyen választott vezetőségek, vagy nincs titkár. Emiatt nem megfelelő az alapszervezet vezetése. A vezetőségek hetekig, néhol hónapokig nem üléseznek, a taggyűlések hasonlóan két-három, vagy még több hónapig elmaradnak. Például az orosházi géppálmáson márciusban volt utóljára DISZ-taggyűlés. Néhány községben pedig teljesen megszűnt a DISZ-szervezet. Csorváson a járási és megyei DISZ-bizottság hibájából, közel egy évig nem volt területi DISZ-szervezet. A szervezetek jelentős részében hosszú idő óta kinevezett vezetők vannak.

Az alapszervi vezetőségválasztásokkal el kell érni, hogy jelentős fordulat álljon be a DISZ-szervezetek munkájában. A választások eredményeként meg kell, hogy erősödjön szervezetünk és magukba kell kapcsolniuk az ifjúság széles tömegeit.

Az első vezetőségválasztó taggyűlések nagyobbik része — különösen, ahol a járási bizottságok segítettek — biztató kiindulópontjai a DISZ-munka megújulásának. Ezt bizonyítja a füzesgyarmati »Vörös Csillag« tsz DISZ-szervezetének taggyűlése is. A gyűlés értékelte és megvitatta az eddig végzett munkát és megszabta a fiatalok feladatait a párt és a DISZ KV határozatainak végrehajtásában. Ezen a gyűlésen tíz fiatal vettek fel a szervezetbe. Elősegítette a gyűlés eredményességét a párt segítsége és a Járási Pártbizottság titkárának,

Badár elvtársnak személyes részvétele és felszólalása, tanácsadása. Ezen a gyűlésen helyes határozatokat hoztak és valóban a további jó munka alapját rakták le. Hasonlóan jól sikerült a taggyűlés a mezőgyáni területi DISZ-szervezetnél, ahol 52 DISZ-tag és ötven szervezeten kívüli fiatal volt jelen. Ezen a gyűlésen 20 dolgozó paraszt fiatal vettek fel tagnak.

A taggyűléseken bátor bírálatok hangzanak el az alapszervezet vezetői és a felsőbb szervek felé. A Mezőberényi Szövetkezeti Ifjúsági Szövetség fiataljai jogosan bírálták a DISZ Megyei Bizottságot, hogy nem értékeli a munkájukat az üzemi szervezetek közötti versenyben, a legjobb üzemi DISZ-szervezet cím elnyerésében. A kamuti »Lenin« tsz DISZ-fiataljai elmondták, hogy a DISZ Megyei Bizottságtól több mint egy éve nem voltak kint, és a járási bizottság sem segített megfelelően. *Tovább kell segíteni a bírálat hangját. Bírálják a fiatalok a felsőbb szerveket, egymás hibáit, az alapszervezet vezetését, saját szervezetük munkájának megújítására tegyenek javaslatot.*

Nagyon fontos, hogy a gyűlések a szervezeti demokrácia teljes betartásával folyjanak le. Több helyen megsértik a demokráciát; népszerűtlen vezetőket akarnak a DISZ-szervezet élére erőszakolni. A belső demokrácia megsértését jelenti az is, hogy a beszámolót helyenként nem az alapszervezet vezetői tartották meg, hanem a járási bizottság tagjai; — a békéscserei »Petőfi« tsz-ben Pántye Sándor, Gyomán a területi DISZ-ben Valaczkai elvtárs, a járási titkár. Előfordul, hogy a járási DISZ-bizottság az alapszervezet tudta nélkül tart taggyűlést. A taggyűlés eredményessége sokban függ a beszámolóitól. Több helyen a beszámoló igen gyenge, le van másolva a tájékoztatóból és túl rövid. Például a csorvási Sertéstenyészti ÁG DISZ-gyűlésén 6 percig tartott. A beszámolóknak meg kell magyaráznia az ifjúságnak a párt politikáját, hogy mik a tennivalók a DISZ-szervezetben.

Jó politikai előkészítés előzete meg a taggyűlést. *Egyedül a szervezet fiatalágának van csak joga kiválasztani magának a megfelelő vezetőket.* Ezt segítsük elő jó tanáccsal, hogy a fiatalok valóban az arra érdemes ifjakat, lányokat — főleg 20 éven felü-

lieket és olyanokat, akik kiérdemelték a párttagságot, vagy tagjelöltséget, — válasszák meg vezetőségi tagnak és elsősorban titkárnak. Eppen ezért az aktivisták beszéljessenek el a taggyűlésről minden DISZ-taggal és nem DISZ-tag fiatalal. Legyen az ifjúságnak ünnepélyes az a gyűlés, ahol új vezetőséget választ magának. Igen sokat segíthetnek ebben a politikai oktatásban résztvevő fiatalok. Különösen fontos, hogy az ifjúgárdisták jó politikai agitációs munkát végezzenek a fiatalok között. Több helyen a gyűlések tartalmát növelte az is, hogy kultúrmasort adtak a fiatalok és utána nótázás és rövid tánc is volt. A jó politikai munkának megvan az eredménye. Békésen a Ládagyárban az ifjúság jól választott. Csapó elvtárs lett a DISZ-titkár, aki most jött haza a honvédségtől, ott is DISZ-vezető volt. A taggyűlésen vállalást tettek a fiatalok a termelés megújítására, a gyűlés után pedig a teást megrendezését is megbeszélék. *Kétegyháza a DISZ-vezetőségbe középparaszt fiatalokat választottak be.* Sarkadkeresztúron a fiatalok arról beszélgetnek, hogy Erdélyi Mihály fiatal pedagógus jó volna DISZ-titkárnak, — ezt a kezdeményezést ki kell szűcsíteni az egész megyében.

A járási, városi bizottságok segítő munkájától függ nagymértékben a vezetőségválasztások sikere. Szeghalmon a járási DISZ-bizottság a Járási Pártbizottság titkárával többször összeül és megbeszéli a feladatot. A párt járási bizottsága 28 aktivát adott át a DISZ-nek, akik két-három napra meennek ki taggyűlést előkészíteni. Helytelen, hogy Békéscsábán, Orosházán, de több helyen is csak a taggyűlés előtt egy-két órával mennek ki az alapszervezetbe. Ilyen segítség mellett rossz a beszámoló, 8–10 percig tart, nem ad lehetőséget a vitára. Nem szabja meg az ifjúság előtt álló feladatokat.

Több helyen a DISZ-vezetőségválasztó taggyűlései az egész falu ügyévé válnak. Készülnek a fiatalok, velük együtt a szülők, még az ültörő pajtások is. A párt-szervezetek meglágyalják a vezetőségválasztást, a tanács szervei igyekeznek helyiséget, szórakozási lehetőséget biztosítani az ifjúságnak. De ez a lázas készülődés még nem tapasztalható min-

Hazaérkezett a Szovjetunióból a DISZ-küldöttség

Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetősége titkárának vezetésével hétfőn hazaérkezett a Szovjetunióból a DISZ küldöttsége, amely két hónapon át tanulmányozta a Komszomol munkáját. A küldöttséget a Feri-hegyi repülőtéren Kádas István és Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetősége titkárai és a DISZ KV osztályvezetői fogadták.

Ismeretlen Haydn-szimfónia kéziratát találták meg Szebenben

Bukarest. (MTI) A »Romania Libera« jelentése szerint a közelmúltban egy eddig ismeretlen Haydn-szimfónia kéziratát találták meg a szebeni Bruckenthal-múzeum levéltárában. A kézirat olyan Haydn-szimfónia másolata, amelyről a zenetörténeli lexikonok sehol sem beszélnek.

A szimfóniát, miután nagy sikerrel bemutatták Szebenben és Bukarestben, hangfelvételre is felvették.

Iráni képviselő tiltakozása Zahedi belpolitikája ellen

Teherán. (TASZSZ) A »Sahed« című iráni lap közli Maki képviselőnek a medzsiliszhez és a főügyészhez intézett levelét. A képviselő ebben a levélben Zahedi tábornok kormányára hárítja a felelősséget a teheráni egyetemén december 7-én lezajlott véres eseményekért és ugyanakkor más törvénytelen cselekedetekkel is vádolja a kormányt.

Lenin-renddel tüntették ki Galina Ulanovát, a kiváló szovjet balett-táncosnőt

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Lenin-renddel tüntette ki Galina Ulanovát, a kiváló szovjet balett-táncosnőt a táncművészet terén szerzett érdemeiért, alkotói munkásságának 25. évfordulója alkalmából.

Galina Ulanova 25 év alatt sok

kiváló alakítást nyújtott. Különösen a »Hattyúk tava«, a »Bahesiszeraji szökőkút«, a »Bronzlovás«, a »Vörös Pipacs«, a »Roméo és Júlia« című balettekben tűnt ki nagyszerű művészetével. A kiváló szovjet balett-táncosnő eddig négyszer tüntették ki Sztálin-díjjal.

A békéstarhosi zeneiskolát

december 10-én meglátogatta a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. Ebből az alkalomból a zeneiskola növendékei bemutatották tudásuk legjavát. Ekkor mutatkozott meg teljes egészében először, hogy az elmúlt évek alatt milyen tehetséges zenei kádereket nevelt az iskola. A német kormányküldöttség tagjai a legnagyobb elismerés hangján írták be véleményüket az iskola vendégkönyvébe.

denült. Még előfordul olyan eset, mint Csorváson, Gyomán, ahol hetek óta ígérnek helyiséget. Nem tűkrözi a megfelelő megértést a DISZ iránt az sem, hogy a tanács és néhol a párt-szervezet vezetői kiírják a DISZ-vezetők névsorát és közlik a DISZ járási bizottsággal az új vezetőséget. (Különösen a mezőkovácsházi járásban vannak ilyen hibák; Battonya, Kaszaper.)

A most folyó vezetőségválasztáson növelni kell a DISZ tömegbefolyását, az ifjúság széles tömeget tömöríteni kell a DISZ-be. Ebben a munkában nagy feladatot hárul az újonnan megválasztott vezetőkre. A járási bizottságok tanítsák meg őket vezetni, irányítani. A vezetőségválasztások sikerével váljon a DISZ a párt igazi segítőjévé a kormányprogram megvalósításában.

NEMZETKÖZI SZEMLE

A bermudai hármast értekezlet

amelyet december 4 és 7 között tartottak meg Eisenhower, Churchill, Laniel és a három nyugati külügyminiszter részvételével, volt a nyugati hatalmak első közös megbeszélése, amelyet a legutóbbi szovjet jegyzék kézhezvétele óta tartottak. A Szovjetunió nagyjelentőségű, november 26-i, jegyzéke kétségkívül nemcsak leglényegesebb pontja volt a bermudai hármast értekezlet napirendjének, hanem egyúttal a legerősebb befolyásoló tényező is volt, amelynek hatására a »három nagy« összehozására másként alakult, mint ahogyan azt a nyugati vezetők eredetileg tervezték.

A »Stockholms Tidningen« című lap a szovjet jegyzék hatását így határozta meg: »A szovjet jegyzék és európai hatása egyszerűen megváltoztatta az egész helyzetet. Az Egyesült Államok politikája előtti meghunyászkodás helyett remény ébredt... hogy el lehet majd kerülni Németország újrafelfegy-

vezésének növekvő terheit és veszélyét. A bermudai értekezlet iratlan programját meg kell változtatni...«

A békére vágyó népek ereje volt az az erő, amely kikényszerítette, hogy a nemzetközi feszültség növelése érdekében egybehívott bermudai értekezlet — legalábbis formálisan — beleegyező választ adjon a négy nagyhatalom tárgyalásait javasoló szovjet jegyzékre.

Mi volt az amerikai imperializmus eredeti terve a bermudai értekezlet összehívásával?

Egyrészt: zsaroló eszközökkel arra akarták kényszeríteni Franciaországot, egyezzen bele Németország felfegyverzésébe,

másrészt: el akarták gáncsolni a koreai békés rendezés lehetőségét és a Kínai Népköztársaság belépését az ENSZ-be;

és végül: fel akarták fokozni és ki akarták terjeszteni az indoknait szennyes háborút.

A Szovjetunió jegyzéke azonban a bermudai értekezlet legfontosabb napirendi pontja lett, s amint a Bermudákön tartózkodó sajtótudósítók már a találkozó első napján megírták, »már ténynek látszik, hogy az Egyesült Államok nem utasíthatja el a Szovjetunióval való négyes értekezlet tervét...« pedig az amerikaiakban nagy volt a hajlandóság erre. »Nem titok — írta a »News Chronicle« című angol lap —, hogy Dulles remélte: elkerülheti a megbeszéléseket a Szovjetunióval bármely szinten, amíg nem jön létre az európai hadsereg. A gyakorlati tények azonban erősebbek Dullesnél...«

E pontban tehát az amerikai imperializmus háborús politikája kudarcot vallott. Jellemző, hogy az értekezlet befejezése után csaknem minden nyugati sajtószerző az »egyetlen pozitív eredmény«-nek nevezte a három nyugati hatalom megegyezését a Szovjetunió jegyzékére adandó válaszban. Azokban a kérdésekben pedig, ame-

lyeket a háborúra készülő amerikai imperializmus a Bermudákön tulajdonképpen el akart érni — nem történt érdembeli döntés. »A nehézségek... nem szüntek meg« — ez volt a nyugati hírszolgálati irodák általános véleménye. Az »európai védelmi közösség« franciaországi ratifikálásának kérdésében — amely a tanácskozás fontos kérdése volt — csak a nyugatiak közötti nézeteltérések növekedtek. A franciákat nem elégtették ki az angol-amerikai részről felvetett »biztosítékok« a nyugati védelem újrafelfegyverzés ellen, s végülis — mint az »AFP« hír-magyarázata is leszögezi — a nyugati vezetőknek bele kellett nyugodniuk abba, hogy a francia parlamenttől nehezen lehet kérni, hogy az alatt az idő alatt foglaljon állást az európai védelmi közösségről szóló szerződésről kapcsolatban, amíg Berlinben a négyes értekezlet folyik majd. »A háborús uszítók számára tehát a bermudai értekezlet teljes kudarcot jelentette. Az »eredményre« legjellemzőbb az angol konzervatív »Evening Standard« vezércikkének címe: »Bermudai hideg zuhanó...«

Az seg

A Mezőhegyesi gozói jó munkájáért november 6-án az élizem jelvényéért az egész üzem... vállalták, hogy el... éven is megtart... vállalták, hogy el... novemberi tervük... lékra teljesítették.

Már csak né

Csak néhány bennünket az év... tik is adott szavu... zik a gépeket, hog... se essen ki a t... — Nálunk nem... — mondja Zelman... Vállaltuk váltótárs... gépek átadásakor... minden előfordul... ben figyelmesen v... lönböző műszerek...

A szorgalmas r... teljesítésért fojoy... meghozza az ered... ber 9-én az »A«... gonnal, a »C« más... több répat dolgo... amennyit a terv e... — Volt emél r... ményünk is — bü... Lajos elvtárs a r... Azonban, amióta... állami gazdaság cu... gozzuk fel, igen... dünk. Gazosan s... pát, — magyará... kodva.

Nagy időve

Beszélték már e... társaság, az állami



A Begyűjtési M... térjum eddig v... munkája elism... pénzjutalomban r... tette Burján Józ... szabadkigyósi beg... állandó bizottság... két és Gaál Jár... a szabadkigyósi... begyűjtési admin... torát. Szabadkigyó... ség a járás községe... zott folyó begyűjt... senyben a második... re került.

Laczó György... eseléd volt a mu... vezett az úri birt... a haja, amikor m... élettől. A világ so... dönt. Neki is az v... sok más szegény... lesz itt, amit az u... A felszabadulás... földet kapott. Et... hat hold földet r... nak. Dolgozott is... lettel, de az egy... sehog sem hozt... ményt.

Többször elbes... nevelők, a tsz-lag... is, de György... maradt.

— Voltam én... hogy egyszer m... Ha egyik-másik... találkozott, megk... — Na, hogy v... hozban, öcsém?... dolgozni? Jobb... gazdája volnát?... Ilyen és ehhez

Itt állunk télvíz idején...

Hideg, csipős szél seper végig a mezőberényi utcákon. Még csak este 6 óra van, de a község kihaltnak látszik. Az utcán kevesen járnak. Aki teheti, nem hagyja el a meleg szobát. Csak a tanácsháza előtt áll 8-9 ember, várják az autóbust. Egy darabig csak topognak egy helyben, de mikor már csontig hatolt a szél, a sötétből, nem is tudni honnan, hangok hallatszottak.

I. hang: - A teremtsit ennek a hidegnek.
 II. hang: - Mikor jön már az a busz, hogy a... Mentől hidegebb van, annál később jön.
 I. hang: - Még eddig nem késik, nincs még itt az ideje. Az a hiba. Ott van a kutya eltemetve, hogy nincs váróterem és télvíz idején itt kell álldogálni a hidegben.
 III. hang: - Ki mondta maguknak, hogy nincs autóbuszváróterem? Van az.

Hol?...
 Itt... szemben. Látják? Ott a másik oldalon. Ahol annyira feketélik a bejáró. Valamikor egy üzlet volt ott, azután kimondták, hogy autóbuszváróterem. Azóta úgy hívják...
 - Igazán, lelken? - Szól egy idős néni. - Tán még kályha is van benne?

III. hang: - Kályha? Nem gondolja, hogy az már nagy luxus lenne? De minek is oda kályha, mikor még ajtaja sincs. Le sem lehet ülni, ha csak arra az árva asztalra nem, amely ott búslakodik a szoba sarkában, addig, míg valaki el nem viszi. Mert bizonyára így jártak az ajtóval is. Azt is elvitte valaki. Mégpedig mind a kettőt, mert dupla ajtó volt. Nincs ott világosság, se villany, se lámpa.

I. hang: Nézzünk már széjjel azért abban a híres váróteremben.

III. hang: - Ne menjenek! Ugyis mindjárt jön az autóbusz, meg aztán most jártam arra és egy szerelmes-pár csókolt ott bent. Ne zavarják meg őket! Ugyse érünk semmit se az olyan váróteremmel. Meg aztán, bátyám, volt maga is fiatal, nem igaz? Meg össze is törte magát, mivel nincs világosság és lépcsőn kell lemászni.

IV. hang: - Hogy a csudába... Az illetékeseket kéne már felvilágosítani, hogy fordítsanak egy kis gondot az autóbuszváróterem rendbehozására is.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
 December 10-16: «Revizor» (Kiegészítő műsor: 6:3.)
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
 December 11-16: «B. ügy» (Kiegészítő műsor: 6:3.)
TÉRVSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
 December 10-18: «Muzsika szíriánus»
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza.
 December 11-16: «Csak a papa meg ne tudja» 10-16: Kiegészítő műsor: (6:3.)
 Magyar-angol mérkőzés.
BÁNYA FILMSZÍNHÁZ, Orosháza.
 December 17-19: «Hűvös szíriánus» Kiegészítő műsor: (6:3.)
 Magyar-angol mérkőzés.

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula.
 December 14-16: «Első vagy második»
BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
 December 16-18: «Egy hét a csendes házban»

Irodalmi est Kétegyházaán

Ma, 16-án este fél 7 órai kezdettel Kétegyházaán a kultúrteremben a pártszervezet, a Népművelési Osztály, a Könyvterjesztő Vállalat és a MESZOV rendezésében irodalmi est lesz «Ifjú olvasók találkozója» címen. Az irodalmi est előadója Vasvári István író és költő.

Érdemes szerződést köni zöldségtermelésre

A zöldségtermelés fejlesztésének egyik döntő előfeltétele a termelés biztonságának megteremtése. Ezt a célt szolgálják kormányzatunk intézkedései, melyek a zöldségtermelésben is komoly előnyöket biztosítanak termelők számára. Az idén neucsak a leszerződött terület mentesül a beszállítás alól, hanem a többitől is (minden leszerződött egy hold után 1/2-2 holdig) mentesítést kap a termelő. Ezen túlmenően a vállalat ingyen ad vetőmagot. Azoknak pedig, akik saját vetőmaggal rendelkeznek, annak árát a 20 százalékos kezelési költséggel együtt megtéríti a vállalat. Amennyi-

ben a termelő kéri, kamatmentes művelési előleget kap. A termelők szövetkezetek ezen felül ültetési előleget is igényelhetnek a művelési előleget egy időben. A szükséges műtrágyát és növényvédőszer termelésben, a szerves trágyát pénzben hitelezzi a vállalat.

Figyelemre méltó, hogy nagymértékben csökken a kötelező átadási mennyiség. Ezzel szemben lényegesen magasabbak a tavalyinál a szerződött zöldségfélékre előre megállapított árak. Ehhez még hozzájárul az is, hogy a szerződéses felárat a kötelezettségen felül beszállított mennyiség után is megkapja a termelő.

Még kedvezményesebb a hagymatermelés. A zárt körzeten belül, dughagymával történő termelés esetén, a ter-

melő katasztrális holdanként 2 mázsa tűzifát és 4 mázsa háztartási szénét kap 50 százalékos fizetési kedvezéssel.

A vöröshagymatermelők, amennyiben termésük holdanként a 40 mázsa meghaladja, prémiumot kapnak. Hatvan mázsaig 50 százalékos, 60 mázsa felül 100 százalékos felárat kapnak a 40 mázsa felül beszállított mennyiségért. A többtermelési jutalomnak a termelők szövetkezetek (önálló és harmadik típusú) a kétszeresét kapják.

A kedvezményeken túlmenően a vállalat ingyenes szaktanácsokkal segíti a termelőket a mennyiségi és minőségi termelés fokozása érdekében.

Pék Vince,
 a 6-os sz. Földszöv. Felv. 65. Ért. Ter. Váll. vezető szaktanácsadója.

A békésmegyei termékek ilabdabajnokság december 13-i eredményei

Füvé sorozás:
 Gyulai Dózsa-Gyulai Hunyadi 5:0 (3:0). Vezető: Györgydeák. Góldobó: Szilágyi 2, Himmer 3.
 Gyulai Petőfi-Gyulai Kossuth 4:1 (2:0). Vezető: Györgydeák. Góldobó: Maoskássy 2, Bakonyi 2, ill. Magyarai 1.
 Gyulai Bem-Gyulai Zrínyi 2:1 (2:0). Vezető: Györgydeák. Góldobó: Illás 2, ill. Varga 1.
 Gyulai Bem-Gyulai Kintesi 9:3 (4:1). Vezető: Györgydeák. Góldobó: Zsirus 2, Sővári 2, Kalló 2, Lőrinc 2, Belezsany 1, ill. Nagy 3.
 Gyulai Zrínyi-Gyulai Ady, az utóbbi csapat nem jelelt meg.

Labdarúgók érembajnoksága:
 Gyulai Építők-Dobozai FSK 11:2 (5:0). Vezető: Veress. Góldobók: Gyepes 4, Mezeski 4, Himmer 2, Cs. Szabó 1, ill. Vasradl és Békési 1-1.
 Békéscsabai Petőfi-Békéscsabai Építők 11:7 (6:0). Vezető: Kiszely.
 Békéscsabai Építők I.-Békéscsabai Aggálypar 14:2 (4:1). Vezető: Antal.
 Békéscsabai Aggálypar-Békéscsabai Építők II. 9:2 (3:1). Vezető: Machalek.
 Mezőhegyesi Traktor I. és II. csapat Szarvasi Traktor és Békéscsabai Vasas

esapatok nem jelelték meg. A sportszerűtlen távolmaradásuk miatt a kiorsolt mérkőzések elmaradtak.

Férfi I. osztály:
 Gyulai Traktor-Békéscsabai Vasas 22:7 (10:3). Vezető: Hámori.
 Békéscsabai Lokomotív-Békéscsabai Építők II. 10:5 (6:1). Vezető: Machalek. Góldobó: Osgyán 4, Boskó 1, Ambrus 4, Kovács 1, ill. Nagy 4, Lestány 1.
 Gyulai Építők-Szarvasi Traktor elmaradt, az utóbbi csapat nem jelelt meg.

Békéscsabai Építők-Békéscsabai V.I. Pamutszövő 13:5 (5:2). Vezető: Sarin. A rangadót az Építők biztosan nyerték. Gyors indításokkal, tervszerűen építették fel támadásaikat. Góldobó: Kerepezky 3, Medovarszky 3, Mézes 2, Palotai 2, Hrabovszky 2, Kovács 1, illetve Péntes 2, Antal 2, Molnár 1. Jók: Kárpáti, Tóth, Palotai, illetve Antal, Salamon, Molnár.

Női II. osztály:
 Békéscsabai Vasas-Békéscsabai V.I. Pamutszövő elmaradt, mert az utóbbi csapat nem jelelt meg.

Női I. osztály:
 Békéscsaba V.I. Pamutszövő-Békéscsabai Lokomotív 6:1 (2:1). Vezető: Medo-

varszky. Góldobó: Hámori 6, ill. Valeuffny 1.
 Gyulai V.I. Harcsnyagár-Békéscsabai V.I. Rubagyár 2:2 (1:0). Vezető: Medovarszky. Góldobó: Herczeg 1, Hegedűs 1, ill. Jenet 2.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma este: Tüdőmóan felhős, párás idő. Néhány helyen, főként a Dunántúlon és északon kisebb eső, vagy hószállingózás. Mérsékelt déli-keleti légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

CIPESZ iparosokat és szakmunkásokat szövetkezeti tagnak felvessz a Gyulai Cipész KTSZ.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
 Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállásút, 7. sz. épület. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-78. Békési Nyomdát, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

ÁLLAMI KÖNYVTERJESZTŐ V.
ÓRA ÉS ÉKSZERBOLT
BUTORÉRTÉKESÍTŐ V.
NÉPBOLT
KISKERESKEDELMI VÁLLALAT
FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI BOLT
HANGSZERKERESKEDELMI V.

Szeresszen örömet - AJÁNDÉKOZZON!

RÁDIO MŰSOR
 a RÁDIO tanít, szótakoztat

OFOTÉRT foto optika



1953 DECEMBER



Koncz József kivüli dolgozó éven át becsü állta helyét másom. Gépé tisztán tartja adódik, még dolgozik. Az 161 százalékos te. Oszti idényig 155 száz vember havi 5022 forint volt. Koncz munkáját dőhöz, hozzá más sikeres éves tervét.

Mindenk

Medgyesbodzó Vetró József dolgozó par nek több m madát terített trágyával. De is szántotta még az elmban.

Kútja

Csanádapá portákon m mint egy év a nortonkút vítését meg bővebb vízű zel 13 ezer séggel.

Óvodab

Gerendások és igen kics ezer forint és sok társó kával egy te remmel bő szinte szorot dába járó 3

A novemb enyben 13 tésével Jan lett az első másom. J6 máni egy párt kapott el mögötte zsef elvtárs teljesítmén helyezést é igyekezetén